
 

 

 

 
STADTVERTRETUNG DER  
LANDESHAUPTSTADT SCHWERIN 
7. Wahlperiode  

  

BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN – Fraktion  
Am Packhof 2 - 6, D - 19053 Schwerin 

Tel.: 0385 / 5452970  

          
         Schwerin, 24.10.2023 
 

ANFRAGE  
der Fraktion-Bündnis 90/DIE GRÜNEN gemäß § 4 Abs. 4 der Hauptsatzung für die 
Landeshauptstadt Schwerin   
 
 
E-Werk – Sachstand und weiteres Verfahren  
 
 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister,  
 
ihrer der Antwort auf unsere Anfrage vom 14.12.2022 zum Thema Leerstehende Immobilien 
antworten Sie zum weiteren Verfahren bezüglich des E-Werkes:  
„Mit dem Beigeordneten für Wirtschaft, Bauen und Umwelt der Landeshauptstadt Schwerin, 
Herrn Nottebaum, ist vorbesprochen, dass es in naher Zukunft einen Workshop mit dem Ziel 
geben wird, Lösungen für Anschlussnutzungen der ab Mitte nächsten Jahres leerstehenden 
Räume des „Alten Elektrizitätswerks“ zu finden.“  Ich frage Sie namens der Fraktion:                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          
 
 

1. Ist der o.g. Workshop bereits in Planung und wann soll er stattfinden? 
2. Welche Akteure sind für diesen Workshop vorgesehen? 
3. Es gibt Informationen, dass das Gebäude bzw. das Areal als Standort für eine 

Kindertagesstätte geprüft werden. Wenn ja, wie sehen diese Pläne aus?  
 
 
Mit freundlichen Grüßen 

 
Regina Dorfmann  
Fraktionsvorsitzende B90/Die Grünen  
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E-Werk Sachstand und weiteres Verfahren 
 
 
Sehr geehrte Frau Dorfmann, 
 
Sie bitten um den Sachstand zur Nachnutzung des ehemaligen E-Werks am Nordufer des 
Pfaffenteichs und fragen: 
 
1.  Hat ein vom Baudezernat angekündigter Workshop stattgefunden bzw.  wann soll er 

stattfinden? 
2.  Welche Akteure sind für diesen Workshop vorgesehen? 
3. Es gäbe Informationen, dass das Gebäude bzw. das Areal als Standort für eine 

Kindertagesstätte geprüft werden. Wenn ja, wie sehen diese Pläne aus? 
 
Eigentümer des ehemaligen E-Werks sind die Stadtwerke Schwerin. Die Stadtwerke Schwerin 
hatten sich auf Anregung von Herrn Nottebaum zum bundesweiten Tag der Städtebauförderung 
am 13.5.2023 an den Veranstaltungen der Landeshauptstadt Schwerin beteiligt und alle 
Bürgerinnen und Bürger zu einem Tag der offenen Tür ins E-Werk eingeladen, um das Gebäude 
zu besichtigen und um Ideen zur Nutzung des Gebäudes einzubringen. 
 
Am Tag der offenen Tür entstand die Anregung, das Gebäude bzw. Teile des Gebäudes als 
Kindertagesstätte umzunutzen. Ende Januar 2024 findet ein Abstimmungsgespräch mit den 
Stadtwerken an meinem Tisch statt, um das Verfahren und die Verantwortlichkeiten für das weitere 
Verfahren festzulegen.  
 
Ich werde über das Ergebnis des Gesprächs in den zuständigen Gremien der Stadtvertretung 
berichten. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
Dr. Rico Badenschier 


